

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL NÚMERO 12.185 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes VIERNES 10 de Mayo de 1929 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

El Obispo de Tortosa concedió 500 pesetas para el decorado del camarín de la Virgen de Lladó y otras 500 para terminar el arreglo del camino-puerto. El cura don Juan Bautista Martínez concedió otras 500 pesetas con el mismo fin.

—En Vallibona muere Ramón Segura a consecuencia de las heridas que le causó un descomocido.

—En la Plaza de Toros comienzan los trabajos de adorno para la gran becerrada a beneficio de las fiestas de Julio.

—En Viver se reconcentran fuerzas de la Guardia civil ante el temor de que se altere el orden público por la colocación del rollo y traba en el molero del Lugar para regular el riego entre dicho término y la Vega de Jérica.

—Se encuentra gravemente enfermo el registrador de la propiedad señor García Bravo.

—El ministro de Hacienda realiza trabajos para autorizar el libre cultivo del tabaco en España.

—Los huelguistas del puerto de Marsella acuerdan tirotear todos los barcos españoles que toquen allí.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	101
» no idem.	34
» transeúntes.	11
» 12 niños, media ración.	6
Total.	152

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	90
» no idem.	34
» transeúntes.	5
» 12 niños media ración.	6
Total.	135

TEATRO PRINCIPAL

— — PILAR CONDE
— — CARMEN MUÑOZ
— — ANDRÉS CALVO
— — JOSÉ M. CASTEJÓN

y 30 hermosas señoritas en

LAS LLORNAS

del maestro ALONSO

CRÓNICA

La Ascensión por medio

El tiempo estuvo ayer de uñas pero con todo su implacable coraje no pudo romper la tradición y aunque tímidamente brilló el sol algunos ratos del mediodía para que se cumpliera aquello de: *Tres jueves hay en el año*, etc.

El día fue movidito: por la mañana hubo primeras Comuniones en todos los templos parroquiales pasando luego sus albas galas por calles y plazas las adorables comulgantes para entregar los recordatorios del memorable día a las familias y amistades.

A las doce celebró el Somatén su fiesta a la Patrona en la Iglesia de Santa Clara, que aparecía deslumbrante de luz y de flores.

Por la tarde se repartió el público entre el campo del Sequiol, la plaza de toros y el templo Arciprestal, donde tuvieron lugar los actos que reseñamos aparte pero como hay gente para todo se llenó también el Principal y los Cines contaron por llenos sus sesiones.

Lo más desanimado ayer fue el paseo, por los frecuentes chubascos de la tarde, resintiéndose también, por la misma causa, el paseo nocturno de la calle de González Chermá.

Y el caso es que el tiempo pudo habernos deparado un gran día de la Ascensión si en vez de las frecuentes lloviznas, que nos regaló se hubiese decidido francamente por llover todo lo que está haciendo falta.

Pero todo quiere empezar y parece que al fin ha empezado. ¡No hay que desesperar!

Teatro Principal

Zarzuelas y Revistas

Gómez Gimeno

Estreno de «Las Lloras» y «El Muñeco de París»

Triunfa nuevamente la revista en el Principal y ni que decir tiene, que vuelve a verse animada su sala.

La firma Gómez Gimeno, ventajosamente conocida aquí desde que estrenó «Las Castigadoras», es una garantía de que las revistas están bien cuidadas, dándole todo el movimiento escénico y extrascénico que el género requiere, pues nunca está un seguro de que el espectáculo se desarrolle únicamente en la escena y no dejan de tener sus encantos los desfiles y bailes en el patio de butacas.

«Las Lloronas» es otra revista con todas las características del género, aunque la atenuante de no tener frases groseras. Vela y Campaña han servido un libro con argumento, en el que se interpretan varios números de revista. ¿Qué el argumento no tiene pies ni cabeza y resulta un tanto infantil? No seamos exigentes con la revista; el público rio, que es lo que se trata de demostrar y aplaudió varias veces en medio de la representación, especialmente a Andrés Calvo, el alguacil de «Las Castigadoras», que hizo una creación del papel caricaturesco de Hércules Lacerda.

La música del maestro Alonso, juguetona e inspirada, gustó, siendo aplaudidos todos los números y repetidos el de «ratas de hotel», «enfermeras» — que volvió a repetirse dos veces cuando lo cantó el público, según el conocido truco de escribir la letra en el decorado — la última, que cuando ya se iba cantando bien, dejó de repetirse — un dueto cómico de Encarnita López y Andrés Calvo, que se pusieron tibios a fuerza de moquetes — si se repite más tienen que sacarlos en camilla — el charleston excéntrico, que bailó muy bien Roberto Mori y el número final de mucha visualidad y no menos alboroto.

Encarnita López, Carmen Muñoz, Conchita y Pepita Ralda, Pilar Conde y con ellas todas las típiques, vicetípicas y señoritas de conjunto, jóvenes, guapas y bien educadas, aunque no puede decirse que guardasen las formas, muy aplaudidas y la presentación como sobre dala Gómez Gimeno. El cuadro del buhío una preciosidad de decorado.

Eros de Segorbe

Objetos para la Exposición de Barcelona.

Con dirección a Barcelona y custodiadas por la Guardia civil salieron facturadas las remesas de objetos artísticos que envía esta Catedral en gran número, destacándose por su inapreciable valor un magnífico triptico de esmaltes, una tabla de Juan de Juanes, un Cáliz del Renacimiento, un triptico de tallas del siglo XIV y un magnífico relieve en mármol atribuido a Donatello y otros valiosos objetos.

También el señor Obispo, Fray Luis Amigó, ha enviado a la exposición varios artísticos objetos y cuadros del Palacio Episcopal. Acompañando estos valiosos joyas históricas salió por Barcelona, como representante del C. bilobio, el muy ilustre señor canónigo arcediano don Romualdo Amigó.

El mercado.

Con grandes calores en las plazas se celebró el mercado semanal en este día por la tradicional de la Ascensión.

Los productos agrícolas siguen su marcha en exportación si bien algunos sufren gran baja, como el p'ntel de cebollino, pu s debido a la gran sequía que toda la comarca sufre, los agricultores se han retirado en las plantaciones ante el peligro de no poder cosechar.

Debido a esta circunstancia hoy se ha cotizado hasta 0'75 pesetas millar, de 1'50 que se vendió la semana anterior.

En aceite también mucha paralización ante el buen estado de la arboleda por su hermosa floración, que hace presagiar una abundante cosecha si la lluvia llega a tiempo.

Tanto en esta como en los pueblos de la Sierra Espadana, la poca demanda se cotiza a 21 peseta decilitro con tendencia a la baja.

Muy concurrido, como mercados, la plaza de ganado de cerda, siendo muy solicitado el ganado del cerco que se vendió todo el presentado Precios de 35 a 50 pesetas y a 30 arroba el destinado al matadero.

Lechugas, 0'30 docena.
Alicachufas, 0'60 idem.
Maíz, 0'45 kilo.
Algarrobas, 0'20 idem.

Huevos del país, 2 pesetas docena.
Huevos de Aragón, 1'80 idem

TAURINA

La becerrada de ayer

Día de la Ascensión... Faltó el popular adagio de «Tres jueves hay en el año». No hizo sol. Cielo anublado, viento, lloviznas y frío. La gente se quedó recluida en casa. En la plaza una entrada desconsoladora. Realmente la tarde era pésima, desagradablemente.

El ganado cumplió sobradamente. El primero, aunque bravísimo, llegó incierto al final. El segundo, bravo, bravísimo, noble y pastueo. Un toro ideal. Un verdadero mirlo blanco en esta clase de espectáculos. Fué ovacionado en el arrastre, dándole la vuelta al ruedo. El último, bravo también y suave. En cuanto al ganado, resultó una cosa seria por su presentación admirable y por la lidia superior que dieron. En cuanto a los toreros...

A Pepe Canet, se le vió desentrenado y torpón. No hizo nada que merezca ser consignado. Con el estoque desafortunadísimo. Una mala actuación del nene de Almería.

El héroe de la jornada fué Figuerito, de Villarreal, que escuchó las únicas ovaciones de la tarde. Figuerito es valiente hasta la exageración. Sufrió varias volteretas, volviendo siempre a la cara del enemigo sin mirarse la ropa. Es un bravo... pero eso no basta para llegar arriba. Ayer torpéz con un toro ideal que no sabía tirar cornadas. Tuvo suerte. Mató de un pinchazo alto, cortando la oreja, bien merecida por cierto, pues puso el muchacho un valor y una voluntad sin límites, atrayéndose la simpatía de los paisanos.

Manuel Rodríguez Picó, es un equivocado. Seamos piadosos con su desdichada labor. Callemos.

Bregando y en palos «Moyita», El simpático Pepe va de prisa, camino de colocarse. Tiene afición, voluntad y condiciones.

¡Lástima de gapado! Solo Figuerito dió la nota con su valentía. Los demás se pusieron a tono con la tarde invernal, fría y lluviosa.

Suspiros.

Libros y periódicos

«Julia aprovecha la ocasión»
Por «Concordia Merrel»
Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 121.
Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.
Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.
¡Concordia Merrel pronto será su autora favorita! Así dice el encabezamiento de la original reclamación de las obras de esta autora y, compulsada la opinión del público, fuerza es confesar que los editores han acertado, pues Concordia Merrel se ha granjeado rápidamente las simpatías de los lectores, sobre todo, de las gentes lectoras que gustan de deleitarse con sus novelas.

Así, desde que se publicó hace un año «El amor y Diana», la aparición de una nueva novela de Concordia Merrel es siempre un acontecimiento y el círculo de sus lectores aumenta cada vez más.

La nueva obra de Concordia Merrel «Julia aprovecha la ocasión», una de sus novelas más bonitas, es ya conocida por una gran parte de lectores puesto que se publicó en la importantísima revista «Blanco y Negro», felicitándose ahora los que la hayan leído en forma de folletín de poderla tener completa en un solo volumen.

Al igual que en sus otras novelas, también en «Julia aprovecha la ocasión» la acción es rápida emocionante y verosímil, el diálogo vivo y animado y las figuras de los protagonistas acertadas, creación de la fecunda mente de la ilustre escritora inglesa. Destaca sobre todo la figura de la heroína prototipo de la mujer decidida y buena. Otro acierto de las novelas de Concordia Merrel es el ambiente moderno y, sin embargo, exento de altramuzos ultra modernistas. Concordia Merrel sabe describir como pocos autores las costumbres de nuestra época sin exagerar nunca la nota.

Podemos, pues, congratularnos que tan digna escritora haya encontrado quien la edite en España y decir a todos los lectores que aún no la conocen: lea usted «Julia aprovecha la ocasión» o «La inconquistable» y verá como «Concordia Merrel pronto será su autora favorita».

Bálsamo Zoraya

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Una inmejorable serie de CAMIONES

de distintas categorías y precios

- CITROËN 1 y 1/2 toneladas
- STEWART 6 cilindros, 1 a 5 tons.
- ROCHET-SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas
- SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO MODELO EN CAMO Hno 5 L

P. Mallo Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZÁLEZ CHERMA, 29 y 31

El Somatén a su Patrona

En la Iglesia de Santa Clara se celebró ayer a las doce la fiesta del Somatén de Castellón a su Patrona la Virgen de Monserrat.

El altar Mayor se adornó lindamente, cubriéndose totalmente con ramos de flores, lo mismo que la balaustrada que separaba el altar santo del resto del templo.

En el presbiterio tomaron asiento los señores gobernador civil interior y gobernador militar general Llanos; el presidente de la Audiencia, señor Zapatero; el coronel de Tetuán, señor de Llano; el delegado gubernativo, señor García Polo; el señor Curjeda en representación del Delegado de Hacienda; el presidente de la Diputación y vocal del Somatén, don Manuel Mingarro; los Jefes de Carabineros y de la Guardia civil, Sres. Sánchez García y Garrido; el jefe de Telégrafos, señor Montañer; el comandante de Estado Mayor, don Rafael Domínguez; el jefe accidental de la Zona, señor Ferrer; comandante de Intendencia y doña Concha Alloza, madrina de la Bandera del Somatén.

A la derecha del templo tomaron asiento las señoras y a la izquierda los invitados, ocupando el resto de la Iglesia, llenándola los Somatenes.

Ofició en la misa mosén Rovira, amenizándola el armonium y terminado el oficio divino subió al púlpito el P. Carbonell y pronunció una brillantísima plática de enaltecimiento del Somatén y de la Virgen, su Patrona, justificando la designación de la de Monserrat.

Hizo breve historia de la fundación del Somatén y de su reorganización posterior, cantando finalmente a la Patrona, al Ejército y a la Paz. El P. Carbonell fué muy felicitado al bajar del púlpito.

Terminada la fiesta religiosa el ilustre general don Manuel Llano, acompañado de los señores Salameiro y Mingarro, revisó el Somatén, formado en la calle Mayor, frente a Santa Clara, felicitando a sus jefes y a los mismos Somatenes.

La distinguida madrina del Somatén y la ilustre esposa del señor general, que también asistió a la Misa, fueron obsequiadas al salir del templo con artísticos ramos de flores.

«El Muñeco de París» vodevill clásico con números de revista, si quiera el alma mater del argumento no sea muy original, pues desde «La Muñeca Ideal» hasta la fecha se ha sobado bastante eso de los muñecos con apariencia humana, lo mismo que los chistes a que dan lugar estas confusiones, resultando entretenida y sirve bien el libro de Ramuntcho y Palma a la música de Bertrán Keyza, en la que no faltan números delicados y otros movidos, repitiéndose algunos como los de las educandas, españolas, guardias y charleston final. También hubo de repetirse un baile argentino que bailó muy bien la estatuaria Conchita Ralda con Roberto Mori y cantaron Carmen Muñoz y Eduardo Pi y un dueto de Encarnita López y Andrés Calvo, que también se atizaron con encaramizamiento ¿a qué tanta tortura? La presentación muy lujosa y cuidada en todos sus trucos: desfile por la sala y por un puente, sobre la orquesta. Únicamente fracasó el número encargado al público, pues también en esta obra apareció el consabido telón con letra; para que cante el respetable, pero como el número tenía sus dificultades, aquél trasladó el encargo, a Rita.

Edicto

Juanín Galofre Fabregat, Recaudador Jefe de Arbitrios e impuestos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER:

Que hasta el día diez de Junio próximo estará abierta la cobranza en período voluntario de los arbitrios que a continuación se detallan:

«Inquilinato, solares sin edificar e inspección de establos, del primer trimestre del corriente año.

«Todos los días laborables se pasará a realizar el cobro a domicilio. También podrán retirarse los recibos correspondientes a estos arbitrios, en las Oficinas de Recaudación de este Ayuntamiento, de 12 a 13 horas de la tarde.

NOTA: Transcurrido que sea el plazo citado; hasta el 30 de Junio, se recargará el importe del recibo en un diez por 100 y desde esta fecha en adelante el 20 por 100.

Castellón 6 de Mayo de 1929.

MIGUEL STROGOFF



SAÏON ROYAL

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros

Conducción interior, gran lujo, 5 asientos

10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio... y decidase... Usted comprará un

Peugeot

La Senyera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

Automóviles

UNIC PUTEAUX

Georges Richard

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

UNIC PUTEAUX

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

H. España (antes Europa) Fuente-En-Segures (Benasal)

En este establecimiento próximo al manantial, encontrarán comodidades a satisfacción. -Mobiliario todo nuevo. -Habitación ventilada. -Servicio esmerado. -Luz eléctrica. -Espaciosa terraza y Garage. -Pensión completa 10 y 12 pesetas.

Especialidad en banquetes y comi las extraordinarias para turistas.

Para encargos dirijanse a D. Vicente B. Prados, calle de La Victoria, 4, Valencia, hasta el 20 de Mayo. Pasada dicha fecha a H. España, (Benasal).

DELICIOSO PURGANTE. LA SALUD DE LOS NIÑOS. ACEITE DE RICINO "GOLOSOS" SABOR NARANJA. En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentado Unguento mágico.

¿CALLOS? En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentado Unguento mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. La animación fué ayer extraordinaria en Sevilla. Destacaban en el continuo desfile de gente por las calles, los vistosos uniformes militares, especialmente los de las fuerzas Jafilianas que han llegado para prestar servicio en el pabellón marroquí.

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 10 de Mayo 1929.

Inauguración de la Exposición de Sevilla

Bajo la presidencia de los Reyes con la asistencia del Gobierno, representaciones diplomáticas, grandes de España, autoridades, etc. se inauguró ayer a las doce la Exposición Iberoamericana.

El tiempo fué espléndido y se supone que presentarán el acto unas cien mil personas.

Al llegar SS. MM. todas las músicas tocaron la Marcha Real. Después se bendijo la Exposición por el Cardenal Azobispo de Sevilla y seguidamente hablaron Cruz Coude y el Jefe del Gobierno.

Nos presentamos—dijo Estella—ante el mundo, como somos, sin tapujos ni disfraces, como es la Raza, de sólida moral cristiana y magnífica historia. Y Vos, Señor, Rey de un pueblo grande aún en momentos de amargura, y apenas por reciente e irreparable desgracia, cuando pronunciais vuestras palabras como final de este acto, pensad que ellas volarán a través de las ondas y serán recordadas como una invocación al estrechamiento de lazos con el resto de los países iberoamericanos para honra de la humanidad y de la patria. (Ovación).

Continuación el Rey, con vibrante voz, dijo: «Queda inaugurada la Exposición Iberoamericana de Sevilla.»

La ovación fué clamorosa, volviéndose a interpretar la Marcha Real por numerosas bandas.

Seguidamente en medio de general silencio, los coros vascos, acompañados de varias músicas, interpretaron el himno de la Exposición, letra de los hermanos Quintero y música del maestro Padilla.

Se intercaló en el himno una rondalla en la cual actuó de solista el tenor Juan García.

Al terminarse el himno se reprodujeron las ovaciones y vitores a España y al Rey.

La familia real y el Gobierno, en la Exposición

Después de la clausura el jefe del Gobierno almorzó con el gobernador.

Los Reyes almorzaron en el Alcazar con los infantes y séquito.

A las cinco y media de la tarde la familia real y Gobierno se trasladaron a la Exposición, recibiendo a las autoridades.

Recorrieron la plaza de España comenzando por el pabellón del Ministerio de Trabajo.

El señor Aunós les explicó las obras que se realizan en las escuelas de formación profesional y la labor que representan los gráficos expuestos.

Después visitaron el pabellón de Acción Social, explicándoles su contenido el marqués de Estella.

Ante la maqueta del pueblo de Otones de Benjumea explicó al Rey la labor que realizó el director general, fallecido en Madrid.

Visitaron también el pabellón de Historia, viendo las cartas originales de los Reyes Católicos a Colón y al rey de Portugal y lo demás del Archivo de Indias.

También contemplaron maquetas del escenógrafo Alarma representando escenas de la conquista de Granada, la capitulación de Santa Fe, recepción de Hernán Cortés, llegada de las carabelas a América, salida de Magallanes de Sevilla y la fundación de la ciudad de Buenos Aires.

Los Reyes le felicitaron. Después visitaron los pabellones de Portugal, Brasil, y Colombia y Cuba, que se inauguraron con discursos.

Banquete de gala

A las diez de la noche comenzó el banquete de gala ofrecido al Rey por el Comité de la Exposición.

Se celebró en el Casino Sevillano, emplazado dentro de la Exposición, contiguo al teatro.

En el comedor de gala, de verdadera fastuosidad de cuento de hadas, el Rey ocupó la Presidencia, teniendo a izquierda y derecha, respectivamente, a las infantas Beatriz y María Cristina.

Varias noticias

La animación fué ayer extraordinaria en Sevilla.

Destacaban en el continuo desfile de gente por las calles, los vistosos uniformes militares, especialmente los de las fuerzas Jafilianas que han llegado para prestar servicio en el pabellón marroquí.

Durante el día de ayer entregaron en Sevilla más de 30.000 personas, llegando unos 6.000 automóviles.

La ciudad se desborda de entusiasmo.

El acto inaugural perdurará en la memoria de cuantos tuvieron la suerte de presenciarlo.

Los Reyes y Príncipe de Rivera no asistieron a la corrida regie por tener que visitar la Exposición durante la tarde.

—Hoy se inaugurarán tres pabellones americanos.

La ceremonia inaugural del pabellón de la Argentina ha sido aplazada por la afección que padece el delegado argentino señor Larreta, que ha de pronunciar un discurso en dicho acto.

Alumnos excepcionados

La Comisaría Regia de la Universidad Central ha facilitado una nota haciendo constar las excepciones de los alumnos que se habían castigado con la pérdida de matrícula.

Son estos: los estudiantes extranjeros, los de matrícula de honor, los de matrícula gratuita, los internos y adscritos, los de becas y pensiones, los que obtuvieron préstamos de honor, los que se hallaban prestando servicio en filas, los que lo entraron en las clases por hallarse suspendidas, los que asistieron desde Marzo que se cerraron las clases.

Las investigaciones del doctor Maestre sobre los restos de Casado

Otras noticias. El doctor Maestre ha manifestado que está a punto de terminar las investigaciones que le encomendó el juez sobre los restos de Casado.

De la investigación resulta que Casado fué primero muerto y después decapitado.

En cuanto al corte de la cabeza no fué hecho porque no cupiera en la caja, sino para dificultar la identificación.

Dicen de Barcelona que parece que la policía ha encontrado a un individuo que facturó la caja para Madrid.

Este ha manifestado que estando en la estación se le acercó un individuo, cuyas señas coincidían con las de Ricardo, y le propuso facturar la caja.

Como está acostumbrado a efectuar estas operaciones ofreciéndose a quienes desconocen los trámites, accedió a ello.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 10 de Mayo 1929.

Congreso aplazado

Hasta el próximo mes de Septiembre ha sido aplazado el Congreso del Café que debía celebrarse en esta Corte.

De Zaragoza

El homenaje a Isabel

Se activan los preparativos para el homenaje al insigne jurista don Marcelino Isabal con motivo de cumplirse el 80 aniversario de su nacimiento.

La juventud republicana se ha dirigido a todos los organismos del partido en España, recabando su adhesión a los actos que han de celebrarse.

De Bilbao

Las víctimas del mar. Se ha celebrado el entierro de las víctimas ocurridas con motivo de la explosión registrada a bordo del vaporcito pesquero «Mary-Mary».

De Sevilla

Los reyes siguen la visita de Pabellones

Esta mañana a las once salieron los soberanos del Alcazar dirigiéndose al recinto de la Exposición, con objeto de proseguir la visita de los Pabellones instalados en el mismo.

Directamente marcharon al Pabellón de Portugal, donde esperaban a don Alfonso y doña Victoria, el marqués de Estella, el Embajador de aquel país y personal de la Embajada.

Los monarcas recorrieron detenidamente las distintas dependencias de que consta, elogiando la instalación.

Terminada esta visita se dirigieron a los del Brasil, Colombia y Cuba, donde fueron recibidos y cumplimentados por los respectivos representantes diplomáticos.

A las 1'30 regresaron los Reyes al Alcazar complacidos de la visita.

El marqués de Estella marchó al Gobierno civil para cambiarse de ropa.

Desde allí se trasladó al Alcazar para comer con los monarcas. Esta tarde volverán don Alfonso y doña Victoria a la Exposición para continuar la visita de pabellones.

La animación en las calles no decrece, viniendo diariamente a Sevilla miles de forasteros.

De San Sebastián

Hundimiento de un buque

Cerca de Pasajes se encontraron dedicados a las tareas pesqueras, los vapores «Maripéas» y «Tres Hermanos».

Al primero que era muy antiguo

Se le ha llevado a la cárcel por si reconoce a Ricardito.

Margarita Fernández, hermana de Ricardo, ha estado de paso en Madrid con dirección a su pueblo.

Eduardo Ortega y Gasset no ha sido expulsado de Francia

«El Debate» publicó un telegrama de París en el que decía que había sido dictada orden de expulsión de Francia contra el escritor español Eduardo Ortega y Gasset.

«La Nau» publicó anoche el siguiente telegrama.

«Madrid, 8.—«El Sol» dice que codrariamente a la información de «El Debate», que publicamos en otro sitio del diario, según despachos de París, no hay ninguna noticia relativa a la supuesta expulsión del señor Ortega y Gasset.

La multa del «Heraldo»

Satisfecha la multa del «Heraldo», anoche mismo reanudó su publicación, dando explicaciones tan amplias como claras del incidente objeto de sanción.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Panamá.—Los capitanes Jiménez e Iglesias han hecho un vuelo de prueba en el «Jesús del Gran Poder», atravesando el istmo.

Al pasar por la ciudad arrojaron un manifiesto de confraternidad hispanoamericana.

Regresaron a Panamá visitando al presidente de la república y despidiéndose.

Esta mañana a las 9'30 (hora local), se elevó el «Jesús del Gran Poder» con dirección a Guatemala, siendo objeto de una despedida entusiasta.

Aterrizarán en Managua.

Managua.—El Jesús del Gran Poder aterrizó en el aeródromo militar a las 16'40, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.

con la estampada en otras hojas declarativas.

No transcurrió mucho tiempo sin saberse que la hoja había sido extendida por Adrian Correa, joven inteligente y culto, natural de Ciudad Real.

Correa, juntamente con otro amigo llamado Vicente García, se ganaban la vida extendiendo hojas de declaración a las personas que no estaban versadas en esta clase de trámites.

Como no exigían remuneración, contentándose con las propinas que les daban, se les permitía permanecer en las oficinas de facturación, para atender mejor a su trabajo.

Como tantos otros se presentaron a Correa, los portadores de la fatídica caja, solicitando sus servicios y aquel, ageno por completo a que se tratara de macabra mercancía, extendió la hoja.

Poco después surgió una cuestión entre Correa y García y el interventor del Estado les prohibió en absoluto que siguieran extendiendo hojas.

Privado de seguir ganándose la vida por tal procedimiento, la situación económica de Correa llegó a ser crítica, pues los escasos ahorros que tenía los invirtió en una operación de apendicitis a la que hubo de ser sometido.

Entonces se vió obligado a procurarse el sustento recurriendo a trabajos rudos, pues cuando lo encontró la policía, estaba empleado en las obras de la carretera de Monte Carmelo.

Se le preguntó si recordaba algún detalle de la persona o personas que solicitaron sus servicios para facturar la caja, contestando negativamente.

Quizá—añadió—si la viera la reconocería.

Correa con los policías, recorrió detenidamente los lugares donde acuden los encargados de hacer facturación en la estación de término, para ver si reconocía alguna persona que pudiera ponerle sobre la pista de quien fué el que le encargó extender la hoja de declaración de la famosa expedición, pero estos trabajos dieron resultado negativo.

Lolita Aguilera, la hija del cabo de Seguridad del mismo apellido, operaria que fué de la fábrica del señor Casado, ha confirmado las manifestaciones que ya hizo ayer.

Ha dicho que el día 5 ó 6 de Diciembre, no lo recuerda con exactitud, fué a comprar algodón en rama que se utilizó en la envoltura de joyas para colocarlo en los estuches joyeros y pocos días después o sea el lunes siguiente, fué a pedirle más algodón a Ricardito, quien le contestó que no quedaba.

—¿Cómo puede ser—replicó Lolita—si el día 6 compré gran cantidad?

—No te preocupes. Déjlo estar—insistió Ricardito.

Entonces Dolores se dispuso a subir a las habitaciones del señor Casado para recoger el algodón que necesitaba, impidiéndoselo el criado Ricardito.

Hasta transcurridos unos días más no consentió Ricardito que nadie subiera al piso principal.

Los agentes de la policía madrileña que se encuentran en Barcelona, practicaron un detenido

De Valencia

Gemioneta arrollada por un tron

Esta tarde el tren que sale de Liria a las doce y media, arrolló en el paso a nivel llamado de la Carolina cerca de Benimamet, la camioneta del ordinario de Paterna que conducía el chófer José Moreno, de 25 años.

El vehículo quedó completamente destruido, incendiándose el motor.

Las llamas envolvieron al infortunado chófer, falleciendo éste al ingresar en la Casa de Socorro del distrito del Museo.

También resultó herido el ordinario Francisco Valero, propietario de la camioneta.

Después de curado pasó en grave estado a su domicilio.

Barcelona

El Palacio de Comunicaciones.

Esta mañana se ha inaugurado el nuevo edificio destinado a Palacio de Comunicaciones, pero solo en la parte que afecta a Correos.

El acto de hoy ha resultado solemne y brillantísimo, asistiendo todas las autoridades.

El viaje de los Reyes.

No se sabe aún a punto fijo el día que llegarán los soberanos a esta capital, pero se supone que será el 18, víspera de la fecha señalada para la solemne inauguración oficial de la Exposición.

El hombre desuaviado

De Barcelona

Nuevos detalles.

La policía viene realizando activas gestiones para averiguar quien extendió en la estación de término de la línea de M. Z. A. la hoja declarativa para la expedición de la fatídica caja.

Ya en un principio expresó el jefe de la estación la posibilidad de que hubiera podido ser extendida por algún empleado, de quien lo recabara la persona interesada alegando no saber hacerlo.

Se examinó la letra y pronto se vió que coincidía perfectamente

registro en la fábrica

de Figueras, situada en la zona de Gramanet.

La diligencia no dió resultado alguno.

Entre los vecinos de la zona de Horteu circula la versión de la noche en que se supuso cometió el crimen, hubo un dadero escándalo en la casa de Casado, bebiendo mucho

Es evidente que los autores del crimen conocieron perfectamente la manera de efectuar las falsificaciones, haciendo en forma que no pudieran comprometerse al estampar la firma.

El hecho de haber sido el dño enfermero en Hospital de la persona que le encargó el empleo de determinación de las tuncias para retardar en la bta la putrefacción de los restos

La diligencia llevada a cabo anoche al ser puesto en marcha a Figueras y Ricardito, no resultó, pues el primero no reconoció en los encargados la persona que le encargó la duración.

Dijo Correa que pareció dar que aquella persona era alta y más delgada.

Le preguntaron si lo era para la facturación se los de palabra o por escrito, cuando que por escrito.

Añadió que en pago a sus servicios recibió una propina de pesetas.

Al cerrar

Un telegrama de la Reina

La respetable Presidencia de la Asamblea local de la Cruz Roja doña Concha Alzola, ha recibido esta tarde el siguiente telegrama del Mayor don Manuel de la Vía.

«S. M. la Reina doña Victoria agradece muy de veras su tida adhesión expresada en el telegrama con motivo de la apertura de la Policlinica.

—Sigue lloviendo

Cuando entra en mínimas presente número, continúa lloviendo y persistente la lluvia, presidiendo de tiempo todas las condiciones de un verdadero temporal de agua, siendo completa la oscuridad del cielo.

Mecánico

Se necesita un buen aprendiz de su profesión y con buenas referencias en el Garage Catalán.

La curación de la DIABETES

Vino uranado «PESQUERA» Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA. Muy eficaz para el reuma; diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona.

Los sordos pueden oír fácilmente usando el ACOUSTIC

El más popular y el más extensamente usado en el mundo, de los aparatos para ayudar al oído. Sin igual por su fuerza, claridad de tono y por la facilidad que puede usar; fabricado con los mejores materiales, lo cual hace que después de muchos años de uso esté como si fuese nuevo. Garantizado por un año.

Dirigirse en Valencia, JUAN DUPUY, Optico, San Vicente, 42. En Castellón, CASA MOLTÓ, Paseo Morella, 24.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de las marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. LES. Cintaa a tres y cinco pesetas. «Papel carbón» a 7'50 pesetas. Cajas de 10h hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Castellón. CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 4.

Fút

Un equipo mix

del «Sequiel» p

El encuentro t

na de juego entr

otras de juego

La iniciativa e

dominio correspo

tero al Castellón,

guardia levantina

que crearon su «

otras de la parte

solucionaron Alange

mente.

Los dos tantos

vez en la primer

gunda, a pesar d

minio, no pudo r

llo por llevar el

frente a la puert

clitando así la l

acó todas las pe

«Cosin hizo un

cial y competente

El Levante per

Alamar, Puig I,

Román, Mario,

Sorní y Ovidio.

Y el Castellón

Vidal, Sama, A

Marcos (que es

Zubiaga, Marti

llés. En la segun

Agost sustituy

Bertrán.—R.

Torneo

Resultados de ay

En Madrid, el

de uno a cero al

En Barcelona,

10 al Evropa por

Y en San Se

Sociedad emp

el Athletic.

El Castellón a L

Esta mañana

Nebó, ocupando

libro, el primer

llo que el próxi

de contender co

nies en el partid

to al torneo de l

Según nuestra

que eso día alin

será el siguiente

Nebol, Torreg

chilés, Guillén,

Montañas, Marti

lles.

Los precios del p

Deportes

Fútbol

El partido de ayer. El equipo mixto del C. D. Castellón venció ayer en el campo de fútbol por dos tantos a cero al Levante de Valencia.

El encuentro tuvo algunas facetas de juego entretenido y vistoso y otras de juego insulso.

La iniciativa en los ataques y el dominio correspondieron por entero al Castellón, haciendo la ventaja levantina algunos avances que crearon su «misja» de peligro a la puerta castellanense, que rechazó Alanga y Vidal, felizmente.

Los dos tantos los hizo Martínez en la primera parte. En la segunda, a pesar del insistente dominio, no pudo marcar el Castellón por llevar el juego por alto hasta a la puerta de Ballester, haciendo así la labor de Puig, que pasó todas las pelotas con la cabeza.

Cosín hizo un arbitraje imparcial y competente. El Levante presentó a Ballester, Almaraz, Puig, Pascual, Campos, Ramón, Mario, Puig, Narbona, Sorri y Ovidio.

El Castellón a Alanga, Alba, Vidal, Sama, Archilés, Conde, Marcos (que estuvo muy bien), Caballero, Martínez, Bertrán y Benito. En la segunda parte, Pinto y Aguilas sustituyeron a Martínez y Bertrán.

Torneo de Liga. En Madrid, el Barcelona ganó de nuevo a Real Madrid. En Barcelona, el Español derrotó al Euzkopa por tres a cero.

En San Sebastián, la Real Sociedad empató a tres tantos con el Athletic. El Castellón a León.

Esta mañana han salido para León, ocupando un magnífico ómnibus, el primer once del Castellón que el próximo domingo ha de contender con la Cultural Leonesa en el partido correspondiente al torneo de Liga.

Según nuestras noticias el once que este día alineará el Castellón será el siguiente: Nebot, Torregrasa, Vidal, Ardiñeira, Guillén, Conde, Arzón, Montañés, Martínez, Bertrán y Benito.

Los precios del partido España-Inglaterra. Como se sabe, se celebrará en Madrid el miércoles 15 de Mayo de 1929 (festividad de San Isidro), campo del Athletic Club (Barrio Metropolitano), a las cinco de la tarde.

Precio de las localidades: Preferencia: Delanteros de pista, 22 pesetas. Asientos primera fila pista, 15. Delanteros tribuna, 22. Tribunas, 1 a 5 filas, 20. Item 6 a 10, 18. Item 11 a 15, 16. Item 16 a 24, 14. Entradas (paseo o terraza), 7. General lateral: Delanteros pista, 12. Asientos primera fila, 9. Entradas general lateral, 6. General fondo: Delanteros pista, 10. Delanteros tribuna, 9. Entradas general fondo, 5.

Pelota. Inauguración del triquinete de Burriana. Con un llenazo imponente se inauguró ayer el nuevo triquinete de Burriana, con la combinación de Fistero, Carbonell y Sento (rojo) y Fuster, padre, (rojo). Vencieron los azules por 60-50.

ECOS. Multipistas. Las rondallas premiadas en el Concurso de la fiesta de la Rosa, podrán retirarse mañana en la Casa Capitular las cantidades que les correspondan.

Se inauguró en Valencia, instalada en el palacio municipal de la Alameda, la Exposición permanente de arte valenciano. El certamen resulta interesantísimo y es sumamente elogiado. En la Exposición figuran multitud de obras pictóricas y escultóricas de gran mérito y algunas de artistas consagrados como Sorolla, Benlliure y otros.

CASTELLÓN AL DIA. Al fin se ha decidido el tiempo porlover y con más o menos intensidad está lloviendo desde la noche pasada, renunciando la esperanza en los laboradores que ya juzgaban perdida la situación del campo.

La temperatura ha sufrido un notable descenso por predominar el Norte en este cambio de tiempo. Hasta el mediodía el pluviómetro marcaba 20 mm.

¿Para qué hablar del estado en

oficiales de todos los institutos armados.

Marítimos. Procedente de Barcelona fondó ayer en este puerto el vapor «Virgen de África», de los señores García Seguí, con pasaje y carga general.

Para aquel puerto zarpó el «Betis», de la Transmediterránea, también con pasajeros y distintas mercancías.

Teatrales. Tócanos hoy dar cuenta del estreno de una nueva ópera de Franz Lear, pero no vienesa como «La viuda alegre» y «El conde de Luxemburgo», sino italiana, pues Carlo Lombardo y Gioacchino Fozzano escribieron el libro de «Gigolette», estrenada con gran éxito en la Zarzuela de Madrid, por la compañía italiana de Inés Lidelba. En ella, a pesar del género, hay más música seria que en las anteriores obras del insipido maestro vienés, que es muy probable vaya a Madrid durante la actuación de esta compañía.

«Uno de piratas», es una zarzuela arrevisada de López Marín y Santamaría, con música del maestro Estela, que se estrenará en Madrid en la temporada de verano.

«Amapola», una comedia del último modelo, es decir con cantares, de Prada y Mauri, que estrenará la compañía de María Cañete en el teatro madrileño de Maravillas.

«El marido de la señorita», una comedia nueva de Galizondo que estrenará la semana próxima, en el Infanta Isabel, también madrileño, Matilde Gómez Ferrer.

Y «La sirena de los trópicos», una comedia de vanguardia de Carlos Fortuny. ¿De vanguardias? No llenará la taquilla.

En el Tivoli de Barcelona se estrenará «La del pañuelo rojo», zarzuela de Carreño y Sevilla y los maestros Serrano y Luna, durante la próxima actuación en dicho teatro de la compañía del gran compositor de Sueca que por lo visto se ha olvidado este año de los llobarros.

Sanitarios. Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden disponiendo que no obstante la necesidad de que los Ayuntamientos se ajusten a las distancias señaladas en el artículo 203 del vigente Estatuto municipal para el emplazamiento de nuevos cementerios, pueden en casos excepcionales modificarlas, disminuyéndolas, previo informe de las Juntas municipales de Sanidad, cuyo dictamen ha de ser aprobado por las provinciales del ramo.

Sociales. El Sindicato Agrícola Obrero de San Isidro, obsequiará pasado mañana, domingo, a su titular con los siguientes cultos: A las siete y media, misa de Comunión en la iglesia de las Religiosas Capuchinas. A las diez, misa solemne, estando encargado del panegírico del Santo el orador sagrado Rdo. P. Antonio Bagues, de las Escuelas Pías de esta capital, acompañando procesionalmente al Santo, desde el domicilio social, calle del Mar, núm. 33, a la Arciprestal, stando amonizados estos actos por la Banda Municipal de esta capital y disparándose a la salida y entrada de la imagen una gran traca. Por la tarde, a las siete en punto, tendrá lugar en el salón de actos del Sindicato, una conferencia sobre la Sindicación Agrícola Católica, por el competente abogado de Benicarló, don Francisco Poix.

Invitados a estos actos por el digno presidente del Sindicato don Vicente Blasco, agradecemos la atención.

Industriales. Don Benjamín Beser Segura ha solicitado del comité regulador de la producción nacional, autorización para instalar en su fábrica de toquillas de Morella cuatro telares mecánicos, un urdidor y una máquina de cañillas, empleando como primera materia, la lana.

Regionales. Se inauguró en Valencia, instalada en el palacio municipal de la Alameda, la Exposición permanente de arte valenciano. El certamen resulta interesantísimo y es sumamente elogiado. En la Exposición figuran multitud de obras pictóricas y escultóricas de gran mérito y algunas de artistas consagrados como Sorolla, Benlliure y otros.

CASTELLÓN AL DIA. Al fin se ha decidido el tiempo porlover y con más o menos intensidad está lloviendo desde la noche pasada, renunciando la esperanza en los laboradores que ya juzgaban perdida la situación del campo.

La temperatura ha sufrido un notable descenso por predominar el Norte en este cambio de tiempo. Hasta el mediodía el pluviómetro marcaba 20 mm.

¿Para qué hablar del estado en

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Zarzuelas y Revistas de Gómez-Gimeno

Para hoy A las diez noche LAS CASTIGADORAS

Que estrenó esta Compañía con gran éxito en Castellón

EL MUÑECO de PARÍS PRESENTACIÓN FASTUOSA GRAN DESFILE POR LA PASARELA

Mañana sábado, función diez noche con escogido programa

PRÓXIMO LUNES, reprise de la gran película

El jorobado de Ntra. Sra. de París

que se encuentran nuestras calles, sobre todo la del ensanche, a consecuencia de la presente lluvia? Ya lo hacen, por nosotros, los que viven en las nuevas calles que hoy no han podido salir de casa.

Con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias las tropas han vestido de gala; se ha izado la bandera nacional en los edificios públicos y han vacado las dependencias del Estado.

A última hora de ayer tarde, lleno el templo Arciprestal, se dió la anunciada audición de órgano después de las notables reformas llevadas a cabo. En el presbiterio tomaron asiento las autoridades y significados particulares.

A la audición precedieron unas claras explicaciones del Dr. Millán sobre las reformas introducidas según la liturgia y recientes instrucciones de S. S.

Al terminar la inauguración del órgano fue muy felicitado el señor Arcipreste por este nuevo testimonio de su extremado celo y actividad. También fueron muy felicitados el organista don Juan Cortés y los elementos de «Els XIII» de Villarreal, que intervinieron en la audición.

LAS LLORONAS

Las muñecas de París. Compañía de Gómez-Gimeno EXITO GRANDIOSO TEATRO PRINCIPAL

Habiendo sido concedida definitivamente por la Junta Central de Transportes, la exclusiva por veinte años, para el transporte de viajeros en automóvil, entre Catiñaroz, a don Francisco Traver González, de conformidad con los preceptos del Real decreto de 4 de Julio de 1924 y de su Reglamento de aplicación de 11 de Diciembre siguientes, se hace público para conocimiento general, con arreglo a lo prevenido en el artículo 50 del mencionado Reglamento.

Don Juan Felis Urios, mayor de edad, casado, vecino de Burriana, en funciones de presidente de la Sociedad «Tiro de Pichón» de la expresada ciudad, ha presentado en este Gobierno civil, instancia solicitando la necesaria autorización para construir un campo de tiro en la playa de Burriana al Este del dique de Levante en construcción y se hace público para que durante el plazo de treinta días, puedan formularse cuantas reclamaciones se estimen procedentes, que deberán presentarse en este Gobierno civil.

El proyecto está de manifiesto en la Sección de Fomento de la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

TEATRO PRINCIPAL. Grandioso acontecimiento Debut de la Compañía de Revistas GÓMEZ-GIMENO LAS LLORONAS EXITO FORMIDABLE

El Boletín oficial ha publicado la relación de los días del presente mes de Mayo, en que se ha de proceder al cobro de cuotas repartidas por el Comité Paritario Interlocal de Metalurgia, Siderurgia y sus derivados: el de Artes Gráficas, Tipografía, Arte fotográfico, etc., de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante; el de Hieleros, Patrones y Caciceros y el de Patronos y Caciceros de las provincias de Valencia y Castellón, correspondientes al ejercicio de 1928, y segundo semestre de 1929 y que ha de tener lugar en los días y horas que se señalan en el mismo Boletín, excepto Castellón en que se efectuará a domicilio, y estará abierta

al público la Oficina recaudadora en la calle del Gobernador Bermúdez de Castro, número 54, piso segundo.

Si V. quiere bien a sus hijos asegúrelos hoy mismo en El Porvenir de los Hijos

—A eso de las tres de la tarde de ayer cayó un hombre desvanecido en la plaza de la Paz, que fué recogido por dos carabineros y asistido por el médico señor Martí, que a la sazón salía a esa hora de casa.

No nos ocupáramos de este incidente sino fuera por la indignación que causó el hecho de que habiendo ocurrido en la misma presencia del guardia urbano de turno en el referido sitio, lo contemplara pasivamente. Debe averiguarse quién fuera ese guardia para advertirle su obligación en casos tales.

Calcetines MOLFORTS son los mejores y más resistentes. J. Pascual Gazaror, Colón, 76

Han sido denunciados: Por infringir el vigente reglamento de conservación de carreteras, Manuel Albalat Torner, de Alcora.

Por infracción al Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana, Vicente Lorente Traver, de Alcalá de Chiver y Manuel Fabra Nebot, de Lucena.

Por infracción a la R. O. de Gobernación de 22 de Noviembre de 1929, sobre transportes, Manuel Albalat Torner, de Alcora.

Por carecer de la chapa de rodaje, Teodoro Borrás Alcalá, de Vall de Uxó.

Exclusiva para la venta de las medias. MARIPOSA, ORILLA azul, registrado J. Pascual Gazaror, Colón, 76

JABÓN TOTAL UNA PESETA PASTILLA

Las aguas minerales Vichy-État son las alcalinas más superiores. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (bígado).

Huevos frescos del día. Se venden los del Sindicato Avícola en el Parque de esta Sociedad, Avenida del Cementerio y en Pi y Margall, número 102, tienda, al precio de 2'40 pesetas docena.

Agua de Benasal en la farmacia de Castellón de la plaza del Rey

Tenga V. presente que Para sus hijos. Para su esposa. Para sus padres. Es el mejor laxante. Es el mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable. Tabletas Castelló Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1. Castellón.

Básculas y Cajas Sanz Exclusiva para su venta en Castellón, ferretería EL LEON, Colón, 23

Clas. de Sociedad

Benjueta a Vicente Sos. La sección de Excursionismo del Ateneo despidió anteanoche en La Flor de la Plana con un espléndido bouquet a su culto Presidente don Vicente Sos.

También hubo justas alabanzas para Emilio Sanchez, el dueño de La Flor de la Plana, que preparó un Menú imponderable por la abundancia y exquisitez de los platos, uno de los cuales, el de repostería, especialmente dedicado al homenajeado, fué enviado a la respetable madre del señor Sos, que lo agradeció tanto como agradeció la Sección de Excursionismo del Ateneo al señor Sos el honor de haberse dejado agasajar así de quienes tanto le admiran por su talento y le quieren por su modestia.

Primeras Comuniones. Entró ayer, sabemos de la preciosa niña Amparito, hija de nuestro distinguido y querido amigo don Ramón Salvador.

De la guapísima niña Emilin, del reputado doctor Palomo y de la angelical Lolita, hija de nuestro querido amigo don Manuel Mateu. Sinceramente nos asociamos a la satisfacción de tan apreciables familias.

Novios de regreso. De su viaje de novios han regresado a Castellón los jóvenes señores de Bellidó (don Carlos). Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su eterna ventura.

Bien venidas. Se encuentra en Castellón para pasar unos días al lado de los suyos, la apreciable señora doña Josefa Climent, esposa de nuestro muy querido amigo, el funcionario de la Tabacalera de Alicante, don Ramón Almazán.

También y para pasar unos días con sus hermanos, los señores de Palomo, y con motivo de la primera comunión de su encantadora sobrina Emilin, se encuentra en esta la distinguida señora doña Emilia Temprado de Fria.

Lo Ita Solá Peyrat. Entre las niñas que tomarán ayer la primera Comunión en la iglesia parroquial de Burriana, figura la encantadora Lolita Solá Peyrat, de diez años, hija de nuestro fraternal camarada, el antiguo redactor correspondiente del HERALDO en la vecina ciudad, y ahijada de nuestro director, el señor Castelló y Farrera.

El precioso vestido y las alhajas que lucía la vivaracha e inteligente Lolita en tan solemne acto, han sido todo regalo de la familia y amistades de sus papás don don Rafael Solá y doña Lola Peyrat, a cuyo simpático matrimonio enviamos con tal motivo la más cordial enhorabuena, juzgando inútil decir que participamos todos los de esta casa de la legítima satisfacción que experimentan hoy tan buenos amigos, quienes de antiguo tienen nuestros más íntimos afectos.

Ahora nos toca hacer votos porque la hermosa Lolita sea tan dichosa como merece.

Capítulo de enfermos. Hállase gravemente enferma, al punto de haber sido vaticada, la señora viuda de Jarque, madre política del médico de la beneficencia municipal, don José Forcada.

Ha experimentado alguna mejoría doña Adela Vicente. De Vigo telegrafian que se encuentra mejor el hermano del director del Diario de Castellón.

A Madrid. Marchó a la Corte el Comisario de Guerra de 1.ª clase, nuestro querido y distinguido amigo don Ricardo Sanz.

Don Carlos Sarthou. Para interesar la concurrencia de la agricultura y comercio fru-

no se devuelven los originales aunque no se publiquen

tero a la exposición de Barcelona, dará mañana la noche una conferencia en el Gremio de San Isidro, el Excmo. señor don Carlos Sarthou.

Sabatina. Mañana a las once se celebrará este piadoso ejercicio en la iglesia de Santa María a intención de una familia en acción de gracias a la Santísima Virgen de Lidón.

GOBIERNO CIVIL

Jefe Información y Censura a Gobernador civil 8 de Mayo de 1929

Nota oficiosa. Por Real orden telegráfica del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros se ha impuesto una multa de cincuenta mil pesetas a la Empresa propietaria del periódico Heraldo de Madrid y la prohibición de publicar el periódico a partir del día de hoy, hasta aquél en que se haya satisfecho en su totalidad la multa, debido a que en la página 4.ª, columna 4.ª de dicha publicación, correspondiente al día 3 del corriente, se insertó una noticia bajo el epígrafe de «Sevilla para los Turistas», dando cuenta de una rifa habida en dicha capital y de la cual rifa resultó uno de los concurrentes con una grave herida.

Como el hecho no es conocido hasta el momento en la Jefatura de Policía de dicha capital, pero aunque fuera cierta el epígrafe es un atentado al interés nacional y a los de Sevilla que debe prevenirse para lo sucesivo se ha sancionado en la forma antes indicada; el importe de dicha sanción pecuniaria se pondrá por partes iguales a disposición de los Gobernadores civiles de Madrid y Sevilla—El vicepresidente del Gobierno-ministro de la Gobernación, Martínez Anido.

(De inserción obligatoria según R. D. de 3 de Febrero de 1929).

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL. Hoy a las diez noche la compañía de zarzuela y revistas de Gómez-Gimeno pondrá en escena un programa monstro, representándose en primer lugar «Las castigadoras», que tan gran éxito alcanzó esta notable formación en su estreno la temporada anterior, y en segundo lugar «El muñeco de París», revista de gran espectacular que anoche en su estreno obtuvo un éxito ruidoso.

No dudamos que el público acudirá en gran número hoy al Principal.

RAMÓN ALFREDO ROSAL ALMACENISTA de Carbones minerales, nacionales y extranjeros

HULLAS, ANTRACITA, COKS, FRAGUA, BRIQUETA Suministros a industrias, riegos, calefacciones Despacho: Colón, 76 Teléfono 14.806 VALENCIA

El «Kodak» ideal del aficionado es el «Halcón» Es un aparato fotográfico sólido, elegante, de fácil manejo, equipado con verdadero anastigmático f. 6.5

Precio: Ptas. 65 Este «Kodak» interesa a Ud. para sus vacaciones. Venga, pues, a vernos, y en sólo unos pocos minutos enseñaremos a Ud. su sencillo manejo, y le mostraremos las excelentes fotografías que podrá obtener con él desde un principio.

EN CASTELLÓN Droguería «La Central» A. FAYOS MARÍN GONZÁLEZ CHERMÁ, 84

«Kodaks», desde 48 ptas. «Brownies», desde 21 ptas.

Al niño de Onda Vicentín García Emo

¡Primera Comunión! ¡Momento hermoso!
 Vas repleto de fé, lleno de amor,
 a recibir job niño candoroso,
 el cuerpo de aquel Rey santo y glorioso...
 ¡El cuerpo del divino Redentor!
 Vas hacia El, resuelto y decidido
 para realizar tu santo afán...
 Hacia El... va tu espíritu atraído
 cual las aguas de un río muy crecido,
 que a fundirse en el mar, con ansia van.
 ¡Corre, pues, a su encuentro... que es ventura
 caminar siempre en pos del Sumo Bien...
 y saber recibirlo con ternura...!
 ¡El te dará, graciosa criatura,
 en el mundo las dichas del Edén!
 Nunca se ha de borrar de tu memoria,
 esta primera y tierna Comunión.
 Esta fecha, será grande en tu historia...
 ¡Porque Jesús desciende de la Gloria,
 para unirse a tu hermoso corazón!
 Dios te dará, sin duda, en este día,
 felicidades mil... dichas sin fin...
 Yo compuse por tí una poesía;
 pues por tu aplicación y simpatía,
 ¡te lo mereces todo, Vicentín!

Villarreal, Mayo 1929.

Angelina Abad.

Eros de Villarreal

Repetimos nuestra enhorabuena.
 La primera Comunión.
 Ayer se celebró en nuestra Arciprestal uno de los actos más emocionantes de la Iglesia Católica, cual es el de acercarse por vez primera a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles.
 Era verdaderamente consolador el ver a 109 niños arrodillarse ante el Ministro del Señor, con toda la seriedad de que es capaz un pequeño de siete, ocho o nueve años, y después de recibir el cuerpo de nuestro Señor Jesucristo, recogerse devotamente en sí mismo, como los grandes pecadores arrependidos, y elevar sus ojos al Cielo, dando gracias al Todopoderoso por el favor que le dispensaba al darle su Divina Gracia.
 El arcipreste don Miguel Pedrés, les dirigió antes de la Comunión una sentida plática, inculcando a todos los pequeños la grandiosidad del acto que iban a realizar.
 Celebró la Misa el virtuoso coadjutor don Bruno Cabedo, y durante la misma se cantó el Himno Nacional y la Salve a la Virgen.
 Por la tarde se celebró la procesión del Niño Jesús en la que figuraban todos los niños y niñas que por la mañana habían celebrado la primera Comunión.
 Terminada la procesión tuvo lugar junto a la pila bautismal, la renovación de las promesas del Bautismo. El señor arcipreste explicó a los pequeños lo que es y lo que representa el bautismo y los compromisos que en nombre del bautizado adquieren los padrinos; compromisos que ayer, después de oír las elocuentes palabras del señor arcipreste renovaron los interesados, besando después todos los pequeños la pila bautismal.
 Fiesta a San Pascual.
 Programa de las famosas fiestas que ha acordado celebrar el Ilmo. Ayuntamiento en honor a San Pascual Bailón y al Santísimo Cristo del Hospital, durante el presente mes.
 Día 16.—Por la noche al toque de las Aluas, inauguración de la feria y la tradicional foguera.
 Día 17.—Asistencia del Ilustrísimo Ayuntamiento a los actos religiosos que se celebrarán a las diez de la mañana, en la Real Capilla de San Pascual y por la tarde a la procesión general.
 A las doce de la noche se disparará una traca de 1000 metros que terminará en lo alto de la Torre Arciprestal.
 Día 19.—Por la tarde concurso Provincial de Tiro de Pichón a brazo, patrocinado por el Ilustrísimo Ayuntamiento.
 Por la noche a las diez concierto en el Real de la Feria.
 Día 20.—A las 10 solemne misa en la Iglesia del Santísimo Cristo del Hospital, con asistencia del Ilustrísimo Ayuntamiento y sermón por el presbítero don José Ochando.
 A las diez de la noche, concierto por la banda de música en el Real de la feria.
 Días 23 y 25.—A las diez de la noche concierto por la banda en el Real de la Feria.
 Día 26.—A las doce de la noche se disparará una traca de 1.000 metros que terminará en lo alto de la Torre Arciprestal.
 El Corresponsal.

NOTAS ESCOLARES

La unión del Magisterio

Dentro de breves días se reunirán en Valladolid los miembros que constituyen la Ejecutiva de la Confederación y los de la Sección segunda de la Nacional, con objeto de proponer, discutir, y si se puede, convenir las bases para la unión del Magisterio, hoy dividido en dos principales asociaciones.
 En diversas ocasiones nos hemos ocupado de tan interesante y vital asunto para la gran familia de maestros y hacemos votos porque se llegue a la tan ansiada unión, cediendo ambas partes algo de lo que estimen sus derechos en bien de todos.

Campaña médico-escolar

Se ha verificado en Madrid una importante reunión de médicos y maestros en la redacción de *Gaceta Médica Española*, con el fin de convenir en los puntos principales para comenzar una campaña de higiene en las escuelas que redunde en beneficio exclusivo de los niños.
 Como primer paso habrá en la segunda quincena de Junio un cursillo para los maestros, denominado semana médico-pedagógica, en el que se darán 12 conferencias: cuatro por los médicos, cuatro por los maestros, dos por los arquitectos escolares, una por la Escuela de Puericultura y otra de propaganda.
 Se hablará a los Directores generales de Primera enseñanza y de Sanidad para dar al cursillo carácter oficial y que puedan asistir los maestros con dicho carácter.
 A cada conferencia seguirá una visita a un centro de Medicina, al objeto de las prácticas sobre que haya versado la disertación.

Nombramientos de opositoras

Al hacerse los nombramientos definitivos para las vacantes de Octubre y Noviembre último, de los que ya nos ocupamos, han quedado vacantes un número de escuelas, que corresponde proveer en maestras, superior al de opositoras que formaban la lista en expectativa de destino.
 En vista de ello, se ha anulado la propuesta que estaba dispuesta para su publicación y se está rehaciendo, adjudicando plaza a todas las maestras de la referida lista de opositoras en expectativa de destino.
 Terminada esta lista, y hasta que acaben las oposiciones a ingreso que se están celebrando, todas las vacantes habrán de cubrirse en maestras interinas.
 Ahora se comprenderá la necesidad de que dichas oposiciones terminen cuanto antes y que las convocatorias para oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional se hagan con más frecuencia, a fin de que en todo momento existan maestras opositoras que puedan ir a desempeñar las escuelas en propiedad.

Eros de Morella

Crónica semanal.
 Y vuelve a no estar ya el diholo no terno de San Julián Morella. En medio de la estupefacción y asombro generales como la primera vez, se lo llevaron otra vez a Tortosa, para desde allí trasladarlo a la Exposición de Barcelona. Muy bien, pero todo esto dicho el ro y el pio, mucho en jor.
 Seguramente pues en el Palacio del Arte, figurará la hermosa joya morellana y no sabemos donde habrá también de estar expuestas las reproducciones de unos antiguos ventanales de nuestra casa consistorial, y la imágen gótica del pórtico de la Arciprestal.

No sabemos que Morella tenga expuesto nada más en la Exposición Internacional de Barcelona.

—Los hogares de nuestros queridos amigos don Hipólito Facundo y don Tomás Prats han sido favorecidos por dos hermosos ángeles del Señor. Recibían la enhorabuena y celebramos infinito, el buen estado de salud de las mamás y los nenes.

—El domingo pasado regresó del Santuario de Nuestra Señora la Virgen de Vallivana, la típica «rogativa» anual.

Acudieron a esperarla las autoridades e inmenso gentío que visitaron las iglesias dando la vuelta tradicional.

—Hacia el final del barranco de la Pinella y luego en el río Bergantes, cerca del Moli de la Fon, se encuentran tres magníficos ejemplares de roca, tallados por una cara, como por un buen artista y que siendo al parecer impresiones de vegetales, en realidad creemos no son más que erosiones del agua, que a costa de mucho tiempo y pugnando por salir, ha hecho mil extraños y caprichosos dibujos, en aquellos trozos de roca hoy sueltos por allí. No obstante de carecer de todo interés científico, llama la atención su original formación.

—Hay hoy se ha celebrado una visita pública en este Juzgado de 1.ª Instancia.

Presidía el digno juez de este distrito, don Antonio Cano Sañudo.

—En el Ayuntamiento, háse fijado el hermoso cartel anunciador de las fiestas de Primavera de Valencia.

—Hace casi frío. La Primavera no la vemos por ninguna parte. No sabemos donde se habrá metido hasta hoy.

El Corresponsal.

8-5-1929.

Anuncio

Don Manuel Mingarro Roca, Presidente de la Excm. Diputación de esta provincia.

HAGO SABER:

Que habiendo terminado la clasificación de las hojas declaratorias para la formación del padrón de cédulas personales de este capital para el corriente año 1929, por tarifas y clases de los que se hallan comprendidos en las mismas, la Excm. Comisión provincial en la sesión celebrada el día 30 del pasado mes de Abril ha acordado su exposición al público para general conocimiento, en las oficinas de esta Diputación, por plazo improrrogable de 15 días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el B. O. de la provincia, con el fin de que los que se consideren perjudicados en la referida clasificación, puedan formular las reclamaciones pertinentes dentro del plazo señalado, para ser resueltas en el momento oportuno, por la Comisión provincial, o bien hacer uso de la facultad que a todos otorga, el artículo 60 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925, con la advertencia de que transcurridos los 15 días señalados para formular quejas y reclamaciones no se admitirá ninguna bajo ningún concepto o pretexto.

Lo que en cumplimiento de lo acordado se hace público por medio del presente, para general conocimiento de los interesados.

Castellón 8 de Mayo de 1929.

El Presidente

Manuel Mingarro.

El Secretario

V. Blumero Michavilla.

Concurso

La Sociedad Casino Antiguo de Castellón, anuncia concurso público para el arrendamiento del jardín del edificio social, propiedad de la misma, para la celebración de espectáculos nocturnos durante la época o temporada de verano, que empezará el día primero de Junio de cada año terminando cuando la temperatura no permita la celebración de funciones al aire libre, no siendo nunca menor de cuatro meses el periodo de explotación.
 Los concursantes deberán presentar sus proposiciones, bajo sobre cerrado y firmado, en la Conserjería de la Sociedad, donde se hallan de manifiesto las bases, hasta el día quince del actual a las veinticuatro horas.
 Castellón 1.º de Mayo de 1929.
 El Presidente

300 pesetas fijas

y fuerte comisión. Novísima, fácil representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTIA. Apartado núm. 4.018.—MADRID.

Véndese

todo o parte de dormitorio nuevo. Rulz Zorrilla, 10-2.

Persianas

Extenso surtido y a precios económicos, las encontrará en casa SALVADOR BLANCH P. del Rey D. Jaime, 31.—Castellón.

Materiales de derribos

Se venden los procedentes de los derribos de varias casas de la calle del Guitarrista Tárrega. Dirigirse a los mismos derribos.

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa

Píldoras depurativas, Dr. Casasa
 Pomada antiherpética, Dr. Casasa
 Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel—
 ECCEMAS
 IMPETIGOS
 PSORIASIS
 ETIOSIS
 TIÑAS
 Ulceras de las piernas
 Pruritos, etc.,
 Depósitos, Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Alloza, 65.

A. Tejedor Heller

Agente comercial
 Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle González Chermá, 75-1.

Verdaderas gangas

Coches de ocasión
 Oldsmobile, 4.000
 Fiat 501, 2.500
 Peugeot (Cabriolet), 1.750
 » lujo, 2.250
 Studebaker (sin matricular), 10.000
 Essex (sin »), 6.350
 Charron (sin »), 4.000
 Opel, 2.250
 Ford, conducción interior, 3.250
 » camioneta, 1.000 kgs., 1.300
 » Sedan, 1.300
 » turismo, 1.100
 » 750, 750
 Peugeot, conducción interior, 3.300
 Fiat, 3.750
 Cabriolet 2/3 plazas, 2.000
 Hay además tres coches y un camión de 1.500 kilos a precios alambicados.
 Se entregan a toda prueba, mediante garantías.
 Aprovechen la ocasión para este verano.
 Para verlos y tratar:
 F. GASSET BELLVER
 Agencia «RENAULT», Falcó, 7, CASTELLÓN

Fábrica de tejidos

Por retirarse su dueño se vende una moderna fábrica de tejidos de esta capital, en plena producción. Ventajosas condiciones de pago. Informarán en este periódico.

Gorrería «La Moderna»

S. MARCHANSE
 (Sucesor de Antonio Moran)
 Habiéndose trasladado la antigua gorrería de la Plaza del Rey número 20, al número 6 de la misma, ofrece a su numerosa clientela en el nuevo local un gran surtido en gorras de última novedad a precios increíbles.
 Plaza del Rey, núm. 6.—Castellón

ALIMENTOS AVICOLAS Y PECUARIOS GIBERT
 Nombre Registrado
 Av. Marqués de la Argentera, 4. 1.º
 BARCELONA
 máxima calidad mínimo coste
 Toda clase de alimentos para aves y ganados
 Ranchos avícolas y alimentos concentrados vitalizantes para vacas y cerdos
 Pidan tarifas, folletos, muestras y detalles.
 Representante en Castellón:
 J. Segarra Planchadell
 Perito Avícola
 Calle Asensi, 23
 Por ser fabricantes y receptores directos podemos garantizar la absoluta pureza e integridad de nuestros alimentos

MOTOCÁMARA PATHE-BABY
 VENDEDOR ARCHIVO DE SUS HORAS PERDIDAS
 Desde el primer momento usted un hábil operador puede el manejo de la MOTOCÁMARA PATHE-BABY es sencillo
 De venta: M. Más Doshort
 COLÓN, 42
 Soliciten catálogo gratis
 APARTADO 577.—BARCELONA

FLIT
 Con la muerte a cuestas
 El mosquito, procedente de los lugares húmedos y cargado de fiebres peligrosas, hoga del hombre. Sólo es necesario un Flit durante algunos minutos para matar moscas y mosquitos portadores de enfermedades. El Flit penetra en las intersticios de las polillas, chinches y hormigas se reproducen. Destruye sus huevos. No mata insectos, pero es inflexible a la persona. No mancha.
 Exija siempre el Flit en bidón amarillo y franja negra.
 Todo producto que se vende a granel no es Flit.
 Exija los envases precintados.
 Por mayor: BUSQUETS Hermanos y C.ª
 Cortes, 55. — Barcelona, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

Señoras El flujo y enfermedades de la matriz
 SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Dotor...
 USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAMINACIONES

Lubrificantes americanos
 Especiales para motores Diesel y automóviles. Aceites...
 NEUMATICOS de todas marcas y con máximo desarrollo a precio de tassa.
 Repuestos FORD
 ACCESORIOS de todas clases para autos.
 Exportación a provincias
 CONRADO RICH, Peseo del Prado, 48.—MADRID
 Apartado: 7.025

Guide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

ANO XL
 NUMERO 12.186
 El presente r...
 consta de 6
 HOY HACE 2
 Llega a Castellón...
 general de Valencia...
 dispensándosele...
 recibimiento. El...
 al, teniendo po...
 su viaje el de p...
 a b...
 fiestas de Julio
 En Vinaroz se rec...
 la noticia de...
 legada de una dra...
 limpieza de aquel p...
 Es nombrado Reg...
 Propiedad de Zar...
 don Enrique
 sermano del notario
 de don el mismo apel...
 El Inspector mu...
 Sanidad denuncia l...
 en esta capital de...
 pasos de coqueluc...
 siendo el cierre de...
 En la plaza de tor...
 boxes muerto por u...
 blos lidiados, a f...
 eador portugués C...
 Al llegar a Sevilla...
 Gobierno señor Ma...
 to de manifestacio...
 grado.
 Los japoneses I...
 bloqueo de Port-Ar...
 ticia causa gran jú...
 No deje pasar un dí...
 formas a nuestro...
 El Porvenir de lo...
 proporcional a ut...
 var casados a sus...
 fuero material po...
 BALAN...
 CAJA Y BAN...
 Caja y Banco de...
 Monedas y bill...
 Bancos y Banc...
 CARTERA:
 Efectos de con...
 Efectos de con...
 TITULOS {
 CRÉDITOS:
 Cuentas corrie...
 Deudores con...
 Deudores vari...
 Deudores a pla...
 Deudores en m...
 CUENTAS DE...
 ACCIONISTA...
 VI ACCIONES...
 INMUEBLES...
 MOBILIARIO...
 GASTOS GEN...
 V...
 DEPÓSITOS
 V.º B.º E...
 por máximos